



弘扬时代新风 凝聚奋进力量

——高新区先进人物风采展

习近平总书记指出：“我们要建设的社会主义现代化强国，不仅要在物质上强，更要在精神上强。精神上强，才是更持久、更深沉、更有力量的。”近年来，高新区始终牢记“高”“新”使命，进一步拉高发展标杆，创新工作思路，不断增强干部队伍的凝聚力、战斗力，增强责任感和使命感，全身心投入到建设发展上，努力为蚌埠振兴挑大梁、扛重担。践行这一责任担当，需要全区以积极进取的姿态去开拓奋斗，需要进一步弘扬时代新风新貌，为全区乃至全市经济社会发展凝聚磅礴的奋进力量。

本版选取高新区三位基层先进人物及其模范事迹予以刊登，激发全区上下奋发进取、攻坚克难、对标赶超、担当作为，在“真正把高新区打造成蚌埠经济高质量跨越式发展的增长极”中再立新功。

叶坤

攻克关键难题 勇攀科技高峰



叶坤，全国建材机械行业优秀企业家、安徽省科技厅、经信厅专家库成员，河北省、江西省科技厅省外专家库成员，安徽省优秀诚信企业家、安徽省战略性新兴产业技术领军人才，安徽科技学院硕士研究生校外导师，蚌埠市首批玻璃装备及产业专家，2023年被评为“蚌埠好人”。

他带领团队重创新、攻难关、拓市场，重点攻克超薄电子玻璃、高端浮法玻璃、超薄光伏玻璃装备等一系列受国际垄断的关键技术，填补国内空白，打破了国际垄断，入选2023年工信部建材工业智能制造数字转型典型案例和工信部物联网赋能行业发展典型案例；建

立行业首个玻璃装备大数据中心，入选智能制造标准应用试点项目、智能制造优秀场景两个重点国家级荣誉项目名单，塑造玻璃新材料装备蚌埠数字化转型典范。

他带队攻关超薄光伏压延装备实现最宽3.8m和最薄1.4mm光伏玻璃生产，技术水平国际领先，获评“皖美品牌十大影响力事件”。2023年获蚌埠唯一依托企业建设安徽省重点实验室，获批承担安徽省科技厅重点研发项目1项，安徽省经信厅软件揭榜挂帅项目1项，关键技术攻关揭榜项目1项。推动国产玻璃装备向高端化、智能化、国际化的一流装备转变，实现国产装备由“跟跑、并跑”到“领跑”飞跃。

何树燕

立德树人守初心 深耕教坛担使命



何树燕，1998年参加工作，一直耕耘在农村小学教育一线，先后被评为蚌埠市优秀班主任、蚌埠市第十七届“好军嫂”、多篇论文获市、区级奖项并在《教育学》杂志发表。

学生们知道，她的态度最和蔼、声音最动听、课堂要求最严格；同事们知道，她的教案书写最规范、备课资料最齐全、课堂教学效果最好；领导们知道，工作交给她最放心，学生们见到她最开心，同事们和她最贴心；学校值班室的保安知道，她总是来的最早、走的最晚；而何树燕的爱人却

知道，她体弱多病，患有严重的腰椎和颈椎病，长年强忍着病痛坚持在讲台上。

在教师这个平凡的工作岗位上，何树燕没有惊天动地的壮举，但她一直育人于“润物细无声”之中，春风化雨，平凡之中透露出伟大。26年来，她辛勤地耕耘着，默默地付出着。她品正为师、学高为范；她业务精湛、敬业爱生；她好學上进、活力四射……她是学生心目中的“魅力女神”，是同事身边善良热情的姐妹，是领导眼里优秀能干的职工！

宫金妹

照顾病患丈夫 用情守护至亲



宫金妹，女，1979年生，中共党员，蚌埠百大合家福超市员工，先后获评“中国好人”“安徽省道德模范”“安徽好人”“蚌埠市道德模范”等荣誉。

丈夫突遭车祸后深度昏迷，宫金妹面临重大变故依旧积极乐观、不离不弃，用爱的力量奇迹般唤醒了“沉睡”的丈夫；教说话、做康复……13年来，宫金妹用4000多个日夜的守护和悉心照顾，帮助丈夫寻回了一半左右的生活自

理能力；在哥哥去世后，宫金妹毅然决然把嫂子、侄子和年迈多病的老母接到家中照料，用爱把本已支离破碎的几个家庭，重组成情深义重的三代七口大爱之家。在家庭状况有所好转后，宫金妹带着女儿积极参与公益活动和志愿服务。“爱在传承中更加温暖，我坚信，明天一定会更好！”宫金妹用爱心和孝心谱写了一曲新时代孝老爱亲真情奉献之歌。

本版文字图片由高新区党政办提供